



Facebook



P.2 急症逼爆
「穿頭」等逾四小時

P.8 騰訊擬斥800億
回購股份



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2025.3.20 | 星期四



香港企業招聘意慾



創新及政策雙輪推動 七主要行業展望正面

30% 企業擬增聘 醫療 IT 吃香

香港勞動市場向好，一間人力顧問公司昨日公布今年第二季就業展望調查，就業展望指數為正11%，較上季上升5個百分點，反映僱主對增加人手的意慾趨於正面。受訪的525間香港企業當中，30%有意在未來3個月增加人手，近兩成縮減人手，另有一半凍結人手。七大主要行業均呈現正面趨勢，其中醫療保健及生命科學業的就業展望指數最高，達正31%；資訊科技業（IT）緊隨其後，指數為正27%。此外，隨着旅遊和消費逐步復甦，消費品及服務業的招聘需求也有所增加。

人力資源公司萬寶盛華大中華（ManpowerGroup）在全球訪問42個國家和地區，共39,449名僱主，所有受訪國家和地區均錄得正面指數。今年第二季全球淨就業展望指數為正25%，而香港淨就業展望指數則為正11%，顯示預期有較多僱主計劃增加人手。

萬寶盛華大中華高級副總裁徐玉珊表示，在創新驅動和政策支持的作用下，香港就業市場正逐步回暖，為各行業帶來更多增長機遇。她預計，未來數月香港就業市場將保持穩健發展，企業增聘人手的意願將進一步提升。在創新驅動和政策支持的雙輪推動下，香港經濟展現出積極的招聘意慾，為多個行業帶來發展機遇。

徐玉珊表示，香港醫療保健及生命科

學業的需求持續增長，趨勢主要得益於行業改革和市民健康意識的提升。資訊科技業則在人工智能技術的推動下，展現強勁的發展潛力。其他行業方面，隨着旅遊消費的逐步復甦，消費品及服務業的活躍度顯著提升，招聘需求也相應增加。工業與原料業受益於科技創新和產業升級，其就業展望同樣呈現積極態勢。

金融及房地產業，在虛擬資產政策放寬以及物業交易限制鬆綁的背景下，亦迎來新一輪增長動力。通訊媒體業則隨着6G技術的發展，未來發展充滿前景。整體而言，在創新驅動和政策支持的作用下，香港經濟的就業市場正逐步回暖，為各行業帶來更多增長機遇。

徐玉珊指出，雖然香港最新失業率微

升，但仍處於低水平，所以短期內勞工市場仍是平穩。「當然，每個行業現時面對經濟困難，都會有增聘、減少人手或凍薪，甚至見到有些行業有結業情況，這都是視乎具體經濟環境，釐定它們的人手需求。」

八成僱主稱今年加薪

至於打工仔最關心一定是會否加薪，萬寶盛華預計，公務員全體凍薪這個因素，或令香港企業調整薪酬時，整體採取更保守態度。調查顯示，今年平均加薪幅度3%，加幅較去年同期減少0.3個百分點，轉工員工平均加薪幅度10%至15%。八成受訪僱主表示，今年將會加薪，20%有機會減薪或凍薪。

昨日最新發布的泰晤士高等教育（THE）2025年度全球最國際化大學排名中，香港的大學一舉包辦全球前四名。其中，香港城市大學蟬聯第一，香港科技大學、香港理工大學及香港大學緊隨其後，香港中文大學則排第十一的靠前位置。專家表示，港校的聲譽和國際網絡，正繼續提供吸引全球人才和促進跨國合作的優勢，隨着地緣政治變化，亦令香港在交流互動上更受歡迎。

除已連續登頂的港城大外，各上榜的港校排名皆較去年上升。THE指出，香港各大學的卓越表現主要得益於與鄰近國家或地區的緊密關係。據THE介紹，港城大在44個國家和地區擁有逾400個交流夥伴，每年有超過1,200名城大學生參加學生交流計劃。

港城大表示，是次排名顯示該校在促進國際化方面成就卓越，有助積極推動香港打造「留學香港」品牌。



城大有不少非本地學生。資料圖片

城大蟬聯最國際化大學

THE 榜港攞前四